

Svar på interpellation - Landets sämsta vägar

Besvaras av regionråd Fredrik Åberg Jönsson (V)

Alexander Hägg (M) frågar:

1. Vilka prioriteringar gör majoriteten för att förbättra vägstandarden i Gävleborgs län?
2. När kommer länsplanen att revideras?

Svar:

De prioriteringar vi som region råder över görs i den länsplan som alla partier ställt sig bakom. I den kan vi prioritera statliga medel i investeringar i infrastrukturen som förbättrar framkomlighet eller säkerhet på vägen. Bristerna som bl.a. Transportföretagen pekat på ligger dock i åtgärder som ligger utanför länsplanens område - drift och underhåll av nationella och regionala statliga vägar. Detta är statens område. Enligt Trafikverkets bedömning i underlaget till infrastrukturplaneringen så behövs ytterligare ca 3 miljarder per år till vägunderhåll.

Länsplanen kommer att revideras när regeringen gett ett uppdrag till Trafikverket och de regionala planupprättarna att ta fram nya länsplaner. Ett sådant uppdrag väntas komma under 2021 och Region Gävleborg har påbörjat förberedelserna för att kunna ta emot ett sådant uppdrag.